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Seniorbofællesskabet Hjorteparken  
Referat af bestyrelsesmøde nr. 4  

   
  
Dato: 23. juli 2019 Sted:Sted: Fælleshuset                    Tidspunkt kl.: 19:00  
  
Til stede:  
Lars Schnoor (LS), Arne Ziegler (AZ), Erik Larsen (EL)  
Suppleanter: Jette Muxoll (JM), Jonna Nørby (JN)  
  
Afbud:   
Glennie Krøyer (GK), Bjarne Giehm (BG)  
  
Referent: Erik  
  
  

1. Godkendelse af dagsorden  
Godkendt  

  
2. Godkendelse af referat fra seneste bestyrelsesmøde  

Godkendt  
   

3. Orientering fra formand  
LS orienterede om, at JM og JN indtræder i bestyrelsen og stemmer på lige fod med de 
øvrige bestyrelsesmedlemmer, da der er afbud fra både GK og BG til dagens møde.  

  
Hjertestarter  
  
JM orienterede om priser og betingelser for køb, opsætning, kurser m.m. med henblik på 
at Bofællesskabet får købt en hjertestarter. JM gennemgik bl.a. priser fra Falck og andre 
leverandører af hjertestartere. Det er et noget forvirrende marked, og der er flere 
udbydere, som byder sig til.  

  
TrygFonden er det rigtige sted mener JM. Der kan først søges til september og tildeling 
foregår først til 1. december 2019. Hvis det ikke lykkedes denne gang, kan der søges penge 
via §18-midler hos Kommunen. Det er forbeholdt foreninger at søge om disse midler. Arne 
kan undersøge dette, hvis ikke vi får tildelt en hjertestarter via TrygFonden.  

  
LS sørger for at holde orienteret (der er bestyrelsesmøde i OG i august/september måned) 
Måske var det en ide, at OG gik ind og søgte TrygFonden om en Hjertestarter. Dette kan 
formentlig betyde en ansøgning med større vægt, idet flere personer og område bliver 
repræsenteret i en ansøgning til TrygFonden. Vi afventer tiden og ser hvad der sker.  
  
Der findes i dag en Hjertestarter ved REMA1000 og ved vandværket.  
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Hjemmesiden – www.hjorteparken.dk  
Vi skal snarest have den nye hjemmeside op at stå, så bofæller og interessenter udefra igen 
kan søge informationer om Hjorteparken. Kjeld arbejder ihærdigt med den nye 
hjemmeside.  

  
Han vil dog rigtigt gerne have input fra andre i bofællesskabet, som ved noget om 
hjemmesider og opbygning af indhold. Han vil derfor gerne have et møde med 
interesserede, som kan byde ind med gode ideer og tanker. Det er vigtigt, at hjemmesiden 
er interessant og enkel i sin opbygning, så alle i princippet kan gå ind på hjemmesiden.  
  
Kjeld inviterer til inspirationsmøde i Fælleshuset snarest muligt.  

  
Overlevering af tidligere bestyrelsesmateriale fra Arne til Lars  
Arne overbragte tidligere bestyrelsesmateriale til LS, som herefter har ansvaret for 
materialet.  

  
Oversigtskilt og Brandvejsskilt - Erik undersøger  
EL har bedt skiltefirma om tilbud, som er på vej.  
  
I første omgang bliver der tale om et oversigtsskilt samt 2 stk. Brandvej-skilte.  
  
Kontakt skal tages til Teknik-Miljø forvaltningen for at få undersøgt om vi kan få leveret et 
Blind Vej skilt ved indkørslen, da AZ og JM mener det er kommunens ansvar at levere og 
opsætte sådanne skilte.  
  
Bestyrelsen afventer tilbud på indkøb af skilte og tager herefter stilling til indkøb.  

  
Fælleshus, arrangement (Logbog) – mulig ombygning i bryggers?  
Der er indtil videre lavet en Logbog, som kan benyttes ifm. afholdelse af arrangementer i 
Fælleshuset (dog ikke noget krav). I forbindelse med det første arrangement (EL og Mette) 
gennemgik EL forslag til ombygning af bryggers. Det blev besluttet at undersøge 
mulighederne for en ombygning, som omfatter en industriopvasker og en dybere vask med 
et brusestativ. EL tager kontakt til Per Johansen, for at få lavet et tilbud på denne 
ombygning. Efterfølgende tager bestyrelsen stilling og beslutter hvad der skal ske.  

  
Bestilt flagstang – placering afgøres i Udeudvalget  
Bliver leveret torsdag den 25. juli 2019.   
  
Bestyrelsen ønsker at Udeudvalget tager beslutning om, hvor flagstangen skal stå.  
  
Flagudvalg skal etableres, således at der er nogen, som har styr på flagreglerne, opsætning 
og nedtagning af flag/vimpel m.m. Interesserede kan henvende sig til LS.  
  

Sideskift  

http://www.hjorteparken.dk/


 

3 
 

Diverse  
Bjarne og Birgitte Ørum har tilbudt en stor printer incl. kopimaskine, som kan opsættes i 
Fælleshuset – dette har bestyrelsen taget imod.  Den skal kobles op på nettet, således at 
alle, der er i fælleshuset, kan bruge printeren.  
  
Tilbud på service af vores ventilation er indhentet. Bestyrelsen har accepteret tilbuddet fra 
den installatør, som har gennemført installationen og der bliver udført service to gange om 
året.  

   
4. Orientering fra bestyrelsesmedlemmer  
  

Indkøb af handicapvenligt udstyr til badeværelse i Fælleshus  
På opfordring fra Søren og Else Nymark gennemgik bestyrelsen ønske om, at få det store 
bad/toilet gjort klar til, at vi også kan tilbyde bad til handicappede og ældre, som bebor 
vores værelser i Fælleshuset.  
  
Bestyrelsen har valgt at indrette bad/toilet med skridsikker måtte, diverse håndtag i 
brusekabine m.m. Andre hjælpemidler kan evt. lånes via 
kommunens  Hjælpemiddelcentral, såfremt dette bliver nødvendigt (JN)  
  
EL giver Søren og Else besked, således at vi får indkøbt og opsat de nødvendige remedier.  

  
Orientering fra Kasseren, herunder Gavekassen – revision og underskrifter  
EL orienterede om status på økonomien.  
  
AZ ønskede en forklaring på, hvorfor der var oprettet en decideret Gavekasse? – EL 
orienterede omkring dette og AZ var tilfreds. Det blev aftalt, at der til enhver tid kan 
revideres på kassens saldo, samt at kvitteringer for indkøb via kassen, underskrives af både 
formand og kasserer.  

  
Renovation – status  
AZ har udsendt endnu en mail til Bofællerne. Det går den rigtige vej, men der er stadig 
hændelser, som kan være vanskelige at forklare.  
  
I forbindelse med denne mail, har Bjarne Ørum og AZ kørt bl.a. flasker på 
genbrugspladsen.   

  
Bestyrelsen vil have et fast punkt på de kommende Fællesmøder.  
  
Der er leveret nye og mere omfangsrige pap-containere til alle 3 skure  
  
De grønne containere er nu kørt ned i Fællesskuret. Vi skal finde ud af, hvad disse skal 
anvendes til. De to små, kan evt. bruges af Udeudvalget, da de er lette at køre rundet i 
området til opsamling af f.eks. haveaffald.  
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Sideskift  
Revision af ”Låne-regler” for Fælleshus og værelser  
Systemet fungerer ikke godt. Det er vanskeligt at sikre, at alle har adgang til nøgler mv, da 
disse ligger hos BG, der pt. er på ferie.  
  
Gæster som lejer vores værelser må ikke have personlige toiletsager/håndklæder 
liggende/hængende på badeværelserne, idet badeværelserne også benyttes af andre i 
fælleshuset.  
Fælleshusudvalget kigger på revision af “Regler for leje af Fælleshuset” - forslag forelægges 
for bestyrelsen.  
  
EL kigger på priser på indkøb af et nøgleskab med kode, som evt. kan hænge i Fælleshuset 
og indeholde bl.a. nøgler til værelserne og evt. også til depotrummet. El vender tilbage, når 
der er overblik over sagen.  

  
Fælleshusudvalget – færdiggørelse af fælleshuset – udsmykning (blomster), sofagruppe 
m.m.  
LS ønsker at der skal ske noget i Fælleshuset, således at vi får færdiggjort tingene. Der 
mangler hygge i Fælleshuset, som er ét af vores vigtigste aktiver i fællesskabet.  
  
AZ er enig med LS og håber på, at der snarest er et møde i udvalget. AZ er ikke tilfreds med, 
at alle borde og stole er opstillet i lokalet og ønsker at borde klappes sammen, således at 
der bliver mere “luft” i rummet. Der skal blomster op mm. AZ og andre, ønsker også en 
bogreol, hvor der kan så bøger/blade/magasiner m.m.  
  
Vi skal have flere aktiviteter i vores Fælleshus og derfor passer “standardopstillingen” ikke. 
Dette skal laves om, for ellers ”trækker” bofællerne ikke derned.  

  
Der skal snarest købes et sæt møbler (sofagruppe) til Fælleshuset. En sådan sofagruppe 
skal kunne passe til 6-8 personer.  
  
Fælleshusudvalget har teten og der skal ske noget NU.  
  
Der skal indkøbes 18 stk. Højskolesangbøger med stor tekst snarest, således at alle kan få 
der egen sangbog. Fælleshusudvalget kommer med en indstilling til EL snarest muligt og så 
bliver der bestilt ekstra sangbøger.  

  
  

5. Sager til behandling  
  

Fællesmøderne – form og ansvar  
  

Seneste Fællesmøde “løb lidt af sporet”, specielt omkring emnet Råderet.  
  



 

5 
 

Bestyrelsen ønsker, at det er formanden, der styrer dialogen – ligesom det kun er 
formanden, der evt. kan stoppe en diskussion.  

  
Der skal vælges en dirigent, således at LS kan koncentrere sig om dagsorden og formen på 
fællesmøderne. Arne overvejer og vender tilbage snarest muligt.  

  
Oplæg fra Farum Kommune til nye parkeringsregler i området (høringssvar fra OG)  
Furesø Kommune vil tillade, at biler parkerer med det ene langsgående hjulpar på fortovet 
m.m.  
  
OG vil svare på denne høring, da de IKKE vil tillade dette. Det er jo os, som private boliger, 
der skal betale for reparationer på fortovet, såfremt der sker skader.  

  
Bestyrelsen ser ikke noget problem i det nye regulativ, men vil støtte OG i deres 
høringssvar  

  
Råderet (oplæg udsendt sammen med dagsorden – forventes gennemlæst inden mødet) - 
PUNKTET ER UDSAT TIL SENERE  

  
Husorden (oplæg udsendt sammen med dagsorden – forventes gennemlæst inden mødet) 
PUNKTET ER UDSAT TIL SENERE  

   
5. Eventuelt  

  
AZ spørger efter rengøringssæt til vores vaske (prisma sten nero mat) i badeværelserne. AZ 
har forespurgt hos et firma, som kan tilbyde disse rensningssæt. LS oplyser, at disse 
plejesæt (Z100543 i katalog) til matte overflader, kunne bestilles hos HTH til en pris af kr. 
348,75.   

  
AZ er irriteret over, at Hjorteparken ikke eksisterer på GPS-systemerne. AZ har skrevet til 
kommunen, da der skal styr på dette nu.  

  
JN ønsker at få vinduespolering i Fælleshuset - prisen for udvendig vinduespudsning ligger 
på kr. 220,00. For både ind- og udvendig vinduespudsning kr. 460,00. JN sørger for, at der 
bliver lavet en aftale omkring vinduespolering én gang om måneden udvendigt. Den 
indvendige vinduespolering foretages af Rengøringsholdet, som har den månedlige 
rengøring.  
  
JN ønsker en gennemgang af teknikken i vores huse. Bjarne Ørum arbejder på at få datoer 
fra installatøren.  

  
For at fremme interessen og muligheden for flere til aktiv deltagelse i bofællesskabet 
ønsker Bestyrelsen på næste møde at drøfte følgende spørgsmål:  
  

• Skal/kan bestyrelsesmedlemmer sidde i udvalgene?   
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• Hvor mange udvalg kan man så sidde i?   
  
Denne problemstilling skal tages op, således at vi har nogle regler for det, inden udvalgene 
skal ”reetableres” på Generalforsamling den 24. september 2019.  
  
Bestyrelsen vedtager, at AFLYSE Fællesmødet den 8. August 2019.   
  

  
Mødet sluttede ca. kl. 22:30  

  
  

Erik/d. 24. juni 2019  
 


